
„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИЗГ ВІННІПЕГ, МАН., ЧЕРВЕНЬ, 1924 Число ЗСторона 2

сей* аш друга* не поправляємо. Але коли* говоримо проз 
других зі опідауттяц; коли говоримо, щоби тан зрозуміти 
снаш аб'оаязкю іі після тощо самиж краще робити та дру
га»; дайрв аавяаагщ, тцдіі бесіда про других- не е гріхом. 
Коли отже суд- твій про- чоловіка має добрі заміри, так 
скажи-, що думаєш.

Вислухавши старого учителя, Теофан почав:
— Дуже непривітним здався мені сей1 чоловік, його 

одіж- гарне, але на* лицтг його я- бачив- страшні- черги: і го
лос його звучав дуже непривітно. Його очі не дивилася; 
так- щиро, як дивляться1 очи- добрих- людей: Мені- здазгоеь, 
що його цілого ожжиїйає ямась страшна тінь, над якої ста
ло мені холоди» на. душів Нін наче соромився цивлячися 
на нас. А чоловік вт іде молодий, чому би отже мав він 
таким бути?

— Ояу — відповів тоді; Теодсизій — нинішний випа
док нехай буде тобі наукою. (Совість чоловіка, се те світло,, 
що освічує і самого чоловіка І тих, що кругом нього. Але 
коли ясність твоєї дулиі починає ослабати, тоді тінь тросе 
власного серця падає перед тебе. Зона падає, на твоє, чоло 
і на лице, твоє; вона робить темними і страшними твої 
очи;, вона робить понурим твій полос. Вона стає питвом 
злочину на ділім твоїм, єстві І ти німим, не закриєш того, 
страшного знаку ані перед, собою, ані перед тими, а яки
ми стрічаєшся. І том» мій сину, остерігайся подййоТ тіни 
і колиб пятна почали, а тебе зявлятися, старайся щирими 
бажаннями- і добрими ділами привернути давний блеск 
твоїй, совісти і спокій твоїй душі

— Але чоловік той, видно, бокатий і рівночасно такий 
понурий — зауваїжив Теофан. І знов відповів Теодозій:

— Ошукують тебе люде, коли думають,, що маєток 
робить їх кращими. ГЬловна річ розум Г серце чоловіка — 
а коли твоє серіце погане, коли ровуім твій іведе тебе до 
зліз, то що поможе золотий' вінець не твоїй голові. Хіба 
незгода в домг ботатого не однаково руйнуюча, як і в до
мі: бганого? Хіба крищга сироти не однаково обтяжає душу 
бокатого, яігі дуШуг убогого?

— Але ж багаті повинні бути иудрійшими, отже і кра
щими — зауважив ще раз ТЬофан.

Г відповів ще раз- Т&одовІйг
— Затям собі, сину, що меєтоос не росте в пері з розу

мом; а розум івг нагрі з маєтком, Буває иайчастийше, що 
маєток в руках чоловіка росте, але його ронум в тойчаг 
малііе, його дуіша стає ігогажійиювг. Подумай; сину, що 
маєток можне знайти і стати одного дня бокатим, але не 
можна* знайти розунуг г стати нараз мудрцеи. Міаєтох мож
на викопати, можна здобути рабушсои; але не здобудеш 
так скоро великого ровуму. Г тому є люде,, що мають біль
ше маєтку, нюх розуму і більше золота, ніж доброти серця. 
Се власне ті люде, на лицях яких лежить ванно т9нь дур- 
ноти, або питно злочину. Запамятай собі се добре, мій си
ну!

Та» поучай старий учитель молодого учення а.

нови Соборів виконувати, були крайка ненідрядаі. Ак нез
гірше таки було те, що черев невідрадні поетичнії зб»- 
ставини ми ніяк не могли «авяват взаємин $, церквою: на 
Україні.

Щоби остаточно вирішити справу єпископа, Консисто^ 
рія і Брацтво вислали були в сій справа, в листопада 198& 
р., до Европи делегата від Української Православної Цер
кви в Канаді (в особі свящ. С. В. Савчука), якого задачею 
в першій мірі було, поїхати до Київ а і на місці засягнути- 
інформація про положення Української Автокефальної 
Церкви та про те, на окілько Українська Православна- Цер
ква в Канаді може полягати на моральну поміч від неї. 
Але делегат до Київа не доїхав. Помимо всяких старань, 
большевицьке „українське" представництво в Варшаві не 
хотіло дати йому позволення на виїзд на Україну: Не по
могли навіть старання британського генерального конзуля 
в Варшаві, який живо був заінтересувався церковним пи
танням в Росії і на Україні, бо саме тоді большевицька 
влада заводила там „живу” церкву. До Росії і на- Україну 
тоці пускали лиш людей, які їхали з капіталом — фабри
кантів і купців, — але для людей, які їхали на „розвідини* 
перепустки не було.

В сиду сего делегат навязав в Галичині і на Волині 
близші взаємини з людьми — так світськими як і духовни
ми, — які інтересуються оправами нашої церкви і згодилися 
підшукати відповідного кандидата на єпископа Української 
Православної Церкви в Канаді, а сам вернув до дому. Кон
систорія провадила дальше .переговори з ними в сій справі.

Тимчасом Українській Православній Церкві а Злучених 
Державах вдалося через одну корабельну компанію увійпг 
в порозуміння з київським митрополитам; В исо копре освя
щеним Василем Литовським, і він, в порозумінню і за зга
док) Української Церковної Ради погодився вислати’ де 
Злучених Держав православного єпископа в особі- Нисоко- 
преосвященого Архиепископа Подільського і Винницького 
Івана Хведоровича, котрий приїхав до Злучених Держав 
минувшиої зими.

Почувши .про заходи Українців в Злучених Державах 
спровадити єпископа з України, управа Української Пра
вославної Церкви в Канаді уважала за відповідне припини
ти свої старання в оправі єпископа аж до 'приїзду Виєоно- 
преосвященого Архиепископа Хведоровича до Злучених 
Держав і тоді віддати справу до остаточного вирішення 
Соб орави.

Тепер робляться присотозання до Собору, який від- 
будеся сього літа. Собор буде махи перед, собою три до
роги, одною з котрих іприйдетьсн йому піти, а саме: 1.) 
Запросити Високапреосвянценосо Архиеіииакоіпа- Гаяна Хве
доровича стати постійним єпископом Української Право
славної Церкви в Канаді, або 2.) Просити Високопреосвяг 
щ єн ого Архиеписксхпа Івана ' Хведоровича стати на чолі 
Української Православної Церкви а Канаді до часу,, поки 
вона зможе мати свого єпископа окремого від. Злучених 
Держав, або 3.) Остати дальше під духовним покровом 
Високолреосвященого Митрополита Ґерманоса, поки, не 
буде вибраний окремий український єпископ для Канади.

Яке рішення в сій справі на майбутнім Соборі* западе, 
ми можемо лиш вгадувати, припускати, але не можемо ска
зати на певно. Треба, однак, вірити, що Собор, зложений 
з священиків і передових мирян, котрим дрбро своєї рід
ної церкви і добро свого нар ода лежить близько, на серці, 
вирішить се питання так, як буде вимагати добро церкви 
і народа. Свящ. С. В. Савчук.

МОРЯЛЬДШ ЗАНЕПАД.
Шд чужого ЗЛОГО ВЧЇМСЯ СВОГО.

Народна Приповідка.
В англійські» релігійнім жу.рналз „Соцдей ет Гол*- за 

1921-22* рік бачимо характеристику морального життя в. 
Англії. Говориться хам таке:

— Джеймс Доглес заявляє — що духовний живчик 
(пульс) народу бє дуже слабо і що. Англія не має часу для 
Бога. Душа Англії хора. Вона взялася до всякого роду 
ошшюючих і присипляючих, ліків.. Вона зійшла а розуму 
від, забав. Вона все зробить, щоби лише не глянути в нутро 
свого нездорового серця. Н£д одного захопленая перехо- - 
дить вона: до другого, .від одного розбитого ідола до 
другого.

СТРАІША ТШЬ.
Одного разу св, Теодозій йшов зі сводо молодим уче- 

ником Теофаном до подальшого села. По дорозі- стрілили 
вони незнайомого, що їхав проти них. Чоловік він, як вид
но, був богатий, про се свідчила, його одіж,, вигляд його 
слуга і коний.

Незнакомий поздоровив монахів, розпитав про даль
шу дорогу і поїхав.

Але стріча з нознакомим вразила Теофана і се завва
жив Теодозій і запитав-:

— Про що думаєш, мій сину?
— Думаю про неїзнакомогОі що говорив перед явигею 

з нами ■— відповів Теофан.
— А що думаєш? — питав? дальше Теодозій.
— Перше всего скажи мені отче —скаїзав Теофан__

чи бесіда про вето не буде грішна* осуджуванням- дру
гого чоловіка.

І відповів ТердовіЙ:
— грішне осуджування других є тоді, коле ми легко

душно і нерозумно про друга* висловлюємося. КОЛИ го
ворячи про чужі Гріхи, уважаємо себе1 досконалими-. З т&~ 

' кого виходить другим шкода і нам- шкоди, до- ти» ми анг

— Небезпечна слабість захопили аеі, класи, а нею е 
манія матеріалістичного. зад опалення — безнастанне драв- 
нения змислів та нівечення нервів. Затвердлі, напору шві, 
напружені, твари, захоплені якоюсь дурндватою втіхою, 
якимсь безмозким задоволення» бачиться а усіх рядах і 
становищах життя. Все боїться самоти і спокою.

— Порожні твари є. знаком хшзрожних душ. Богач і 
бідний однаково шукають вдоволення очних бев життя й 
устами беа усміху. Правдиве задвмоюшя адустилв я» ста
рик, цвк і молодик. Люде коокдоге яікдг без чуття і- бЄз сер
ця. їх душі поввадж 

— Домашнє ігогінн ненрияичиостя а 
ШШ чере» брак пошани і
карност». Одаааюж стаю так*# не може довга третті, але 
щоб» змів» наступила, та Айгяі* мусить зиа#ги час думати 
про? Бвг».

Дтааяя треб* щ0 ДйЛгее зовсім- не в духоти», але 
англійським журналістом.


